



北疆文化季在呼和浩特启幕

本报讯(记者 郭惠心)6月21日晚,“歌游内蒙古”北疆文化季启动主题演出在呼和浩特体育场举行。本场演出立足“艺术的盛会 人民的节日”定位,旨在让区内群众享受一场便民惠民的文化大餐。

本场演出特别邀请了孟庭苇、民乐大师方锦龙,与齐峰、乌兰图雅、呼斯楞、云飞、傲日其楞、安达组合、额尔古纳乐队、阿木古楞、阿古达木等歌手及演奏家苏尔格同台演

出。民乐合奏《北疆欢歌》将马头琴与古筝、琵琶、二胡等曲风融合,打造了一场跨越地域与民族的艺术对话,展现了“北疆文化”与“中华传统”的共生共荣。情景表演《黄河千鼓·绸舞山河》,以唢呐、演唱、腰鼓、绸舞相结合的形式,演绎了“黄河初醒”到“万流归海”,让观众看见黄河的“形”,听见黄河的“魂”,触摸黄河的“脉”。一首首耳熟能详的歌曲成为连接彼此的桥梁,让来自五湖四海

的人们在这里找到了共鸣与归属感。黄河与长城交汇的舞美设计、视频光影的视觉展现,结合丰富的表演内容,将我区的自然景观及人文风情一一呈现,让观众在领略北疆文化独特魅力的同时,激发出对这片土地的热爱与向往。活动尾声,万人合唱的《为内蒙古喝彩》将现场气氛推向高潮,观众通过荧光棒、手机与台上演员互动,大家共同高歌,为内蒙古“喝彩”。

据悉,启动主题演出是北疆文化季的一个分项活动,为期两天。北疆文化季旨在集中宣传展示北疆文化建设成果,进一步打响北疆文化品牌,举办时间为6月21日至9月26日,部分展览展播项目将延续至10月,共设置主题演出、精品展演、展览展示、群众文化活动、文旅融合、展映展播、汇报演出、盟市联动等8大板块,涵盖自治区级文化活动37项,各盟市联动文化活动38项。

内蒙古自治区电动自行车管理条例9月1日起施行

本报讯(记者 袁雪英)6月18日,自治区公安厅组织召开全区电动自行车管理条例新闻发布会,通报全区电动自行车管理条例的立法意义、规范内容及登记程序等情况,并回答记者提问。

据介绍,《内蒙古自治区电动自行车管理条例》(以下简称《条例》)于5月29日经自治区第十四届人民代表大会常务委员第十七次会议审议通过,并于9月1日起正式实施,这标志着我区电动自行车管理正式步入法治化、规范

化的新阶段。

随着经济社会快速发展,电动自行车因其便捷、经济等特点,已成为老百姓日常出行的重要工具。与此同时,电动自行车在生产、销售、通行、停放、充电等环节存在的安全隐患也日益凸显,交通事故和火灾事故时有发生,严重威胁着人民群众的生命财产安全。《条例》的制定出台,是落实国家关于加强电动自行车全链条安全监管决策部署的具体体现,也是积极回应社会关切、解决管理难点痛点、保障人民群众切身利益

的迫切需要。

《条例》共分七章47条,系统规范了电动自行车生产、销售、登记、通行、停放、充换电、消防安全等各环节的管理要求。

下一步,随着《条例》的正式施行及各项配套措施的落地,必将有效规范全区电动自行车全链条管理,降低交通事故和火灾事故风险,为全区群众创造更加安全、有序、便捷的出行环境,助力平安内蒙古、法治内蒙古建设迈上新台阶。

创新教育改造方式方法 让高墙内的父爱不缺席

扎兰屯讯 高考是牵动着天下无数父母心的大事。但有这么一群人,当别人的父母在考场外守候孩子、为孩子加油鼓劲时,他们只能在高墙内默默守望。近日,扎兰屯监狱上演了一场跨越高墙的温情故事。

罪犯丁某来自呼伦贝尔市阿荣旗松塔沟,他的孩子今年迎来了人生中的重要时刻——高考。身处监狱的丁某对孩子的情况十分关注,内心充满了焦虑。监狱民警敏锐地发现了他的情绪变化,立即采取了一系列暖心举措。

民警在鼓励丁某拨打亲情电话的同时,还特意安排他录制了一段视频,让他把对孩子的关心和鼓励通过视频传递。丁某在视频中饱含深情地说道:“孩子,爸爸在这边积极改造。爸爸知道你高考压力大,不管考得怎么样,你永远都是爸爸的骄傲。”

随后,民警带着这份特殊的“牵挂”,前往丁某家中进行家访。民警将丁某的视频播放给孩子看,孩子看着屏幕中爸爸的面容,眼中泛起了泪花。孩子也为爸爸录制了一段视频,他笑着对爸爸说:“爸爸,我考得不错,您别担心我。感谢您一直以来的关心,我会努力学习,等您回家。”

扎兰屯监狱将继续秉承“教育、感化、挽救”的方针,不断创新教育改造方式方法,为社会的和谐稳定贡献更多力量。

(自治区监狱管理局供稿)

12367平台架起出入境服务“连心桥”

本报讯(记者 袁雪英)6月18日,“草原连世界·服务通民心”12367国家移民服务热线主题宣传活动在呼和浩特举办。活动由自治区公安厅出入境管理局、呼和浩特市公安局主办,中移在线服务有限公司内蒙古分公司协办。旨在通过全方位、立体式、多维度展示12367服务平台运行场景,不断提升12367服务平台“全球一号、全时联动”特点的知晓度,努力将12367平台打造成为全区公安出入境管理部门服务中外企业、人员的“直通车”、联系沟通百姓群众的“连心桥”。

活动现场摆放了主题宣传展板、活动海报,制作发放了1000多份宣传手册,循环播放12367热线宣传音频,为主题宣传活动营造了良好氛围。活动还设置了政策问答、群众互动、现场展示等环节,自治区公安厅、呼市公安局出入境管理部门相关业务负责人就群众普遍关心的出入境管理便利政策作了详细解读。据了解,我区公安出入境12367服务平台作为国家移民管理机构12367服务平台分台之一,认真贯彻落实国家移民管理局的部署要求,立足我区民族特色,在开通汉语服务基础上,增设蒙古语服务专席,上线运行4年多来,已累计服务群众6.5万余人次,解决群众“急难愁盼”问题627个,按期办结



率达100%,群众满意率达99.8%,受到了社会各界的广泛赞誉,现已成为我区公安出入境服务中外人员的“暖心热

线”,成为展现公安出入境为民、便民、亲民形象的“金色名片”,为促进自治区经济社会发展作出了积极贡献。

法律援助惠民生 志愿服务展风采

呼和浩特讯 为贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》《法律援助志愿者管理办法》,进一步加强高校法律志愿服务工作,自治区司法厅日前印发《关于开展“法援惠民生 志愿者同行”系列集中示范活动实施方案》(以下简称《方案》),对法律援助志愿服务专项活动进行安排部署。

此次活动包括以下主要内容:组织开展法律援助志愿服务专项活动。组织高校法律援助志愿者、青年律师志愿者开展“送法进校园”青少年法治教育宣传、法律援助庭审观摩、整理卷宗、经验交流座谈等实践调研活动,为农牧民工、老年人、残疾人等重点群体提供法律咨询等;参与法律援助案件办理。具有律师执业资格的高校法学专业师生,可以以法律援助志愿者身份接受法律援助机构指派,承办民

事、行政法律援助案件。接受指派的高校师生,可以与青年律师组成办案团队共同办理案件。高校法学专业学生可以辅助承办律师,参与案件办理相关工作,熟悉司法活动流程;开展法律援助案例分享交流活动。组织高校师生和法律援助志愿者,开展模拟法律援助场景和案例分析活动,由法律援助机构工作者、法律援助人才库专家律师、法学院教授等进行点评,选出优秀案例并交流心得。

《方案》要求,各地要周密部署,分阶

段,分步骤组织实施,各地要从实际出发,结合职能实际、注重行业特色,制定切实可行的工作方案。要以服务群众、奉献社会为宗旨,以群众满意为标准,努力创新活动内容和形式,广泛开展志愿服务集中示范活动。要及时总结推广创新做法和成功经验,加强互联网和新媒体宣传工作,积极传播志愿服务理念、培育志愿服务文化、营造志愿服务氛围,展现志愿者的时代风采。

(自治区司法厅供稿)



中国银行落地全国首单 银行间市场发行的 科创熊猫债

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行作为独家主承销商及簿记管理人,成功协助恒安国际集团有限公司发行2025年度第一期科技创新债券,金额10亿元。本期债券是我国债市“科创板”推出以来,全国首单在银行间市场发行的科创熊猫债。

恒安集团是国内最大的生活用纸和妇幼卫生用品制造商。中国银行与恒安集团深度合作20余年,长期以全方位金融支持助力集团科技创新与产品升级。近期,在中国人民银行与中国证监会联合发布《关于支持发行科技创新债券有关事宜的公告》后,中国银行第一时间传导政策机遇,为集团量身定制“科创熊猫债+跨境人民币双向资金池”综合服务方案,并协助集团梳理科技型子公司资金需求,促成本笔债券迅速落地。

此次发行科创熊猫债,既为民营企业用好债务融资工具提供了借鉴和示范,也是中国银行在新时代弘扬发展“晋江经验”的又一有力实践。中国银行将持续发挥全球化优势、综合化特色,积极满足企业多元化融资需求,为民营经济健康高质量发展与民营企业做优做强提供有力金融支持。

